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NÁHRADA ŠKODY 
 
 
 
 
Literatúra: Občiansky zákonník par.438 - 450 
 
 
Spôsob a rozsah náhrady 
 
Nahrádza sa: 
a. skutočná škoda – je to hodnota o ktorú sa majetok poškodeného zmenšil 
b. ušlý zisk - je to čo by poškodený bol získal ,keby nenastala škodná udalosť 
 
Škoda sa nahrádza: 
a. v peniazoch  
b. uvedením do predošlého stavu  - ak však o to poškodený požiada a ak je to možné a 
účelné, uhrádza sa škoda uvedením od predošlého stavu. 
c.naturálnym spôsobom 
 
Pri škode spôsobenej niektorým trestným činom korupcie sa uhrádza aj nemajetková ujma v 
peniazoch. 
Ak bola škoda spôsobená úmyselným trestným činom, z ktorého mal páchateľ majetkový 
prospech, môže súd rozhodnúť, že právo na náhradu škody možno uspokojiť z vecí, ktoré z 
majetkového prospechu nadobudol, a to i vtedy, ak inak podľa ustanovení Občianskeho 
súdneho poriadku nepodliehajú výkonu rozhodnutia. Dokiaľ právo na náhradu škody nie je 
uspokojené, nesmie dlžník s takýmito v rozhodnutí uvedenými vecami nakladať. 
 
Pri určení výšky škody na veci sa vychádza z ceny v čase poškodenia. 
 
Ak vznikla škoda na zdraví nahrádza sa: 
a. bolestné 
b. náhrada za sťaženie spoločenského uplatnenia 
c. náhrada účelne vynaložených nákladov na liečenie 
d. náhrada za stratu na zárobku (počas PN ,prípadne po skončení PN) 
e. pozostalá úrazová renta - ak zomrie poškodený ,pozostalým sa poskytne náhrada 
výdavkov na pohreb a príspevok  na výživu pozostalým 
 
Pri škode na zdraví sa jednorazove odškodňujú bolesti poškodeného a sťaženie jeho 
spoločenského uplatnenia. 
 
Strata na zárobku, ku ktorej došlo pri škode na zdraví, uhradzuje sa peňažným dôchodkom; 
pritom sa vychádza z priemerného zárobku poškodeného, ktorý pred poškodením 
dosahoval. 
 
Náhrada za stratu na zárobku počas pracovnej neschopnosti poškodeného sa posúdi a 
suma tejto náhrady sa určí rovnako ako úrazový príplatok podľa všeobecných predpisov o 
sociálnom poistení. 
 
Náhrada za stratu na zárobku po skončení pracovnej neschopnosti poškodeného alebo pri 
invalidite sa posúdi a suma tejto náhrady sa určí rovnako ako suma úrazovej renty podľa 
všeobecných predpisov o sociálnom poistení. 
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Náhrada za stratu na dôchodku patrí v sume rovnajúcej sa rozdielu medzi výškou dôchodku, 
na ktorý poškodenému vznikol nárok, a výškou dôchodku, na ktorý by mu vznikol nárok, ak 
by do priemerného mesačného zárobku, z ktorého bol vymeraný dôchodok, bola zahrnutá 
náhrada za stratu na zárobku po skončení práceneschopnosti, ktorú občan poberal 
v období rozhodnom pre vymeranie dôchodku. 
Poškodený má nárok na jednorazové vyrovnanie, ktoré sa posúdi, a suma jednorazového  
 
Fyzická osoba, voči ktorej mal zomretý v čase svojho úmrtia vyživovaciu povinnosť, má 
nárok na pozostalostnú úrazovú rentu. Tento nárok sa posúdi a suma pozostalostnej 
úrazovej renty sa určí podľa všeobecných predpisov o sociálnom poistení. 
 
 Pri škode na zdraví sa uhradzujú aj účelné náklady spojené s liečením. 
Pri usmrtení sa uhradzujú aj primerané náklady spojené s pohrebom, pokiaľ neboli uhradené 
pohrebným poskytnutým podľa predpisov o nemocenskom poistení. 
 Náklady liečenia a náklady pohrebu sa uhradzujú tomu, kto ich vynaložil. 
 
Budúce nároky podľa ustanovení § 445 až 449 možno odškodniť jednorazovo na základe 
písomnej dohody o ich úplnom a konečnom vyporiadaní medzi oprávneným a povinným. 
 
Zníženie náhrady 
Z dôvodov hodných osobitného zreteľa súd náhradu škody primerane zníži. Vezme pritom 
zreteľ najmä na to, ako ku škode došlo, ako aj na osobné a majetkové pomery fyzickej 
osoby, ktorá ju spôsobila; prihliadne pritom aj na pomery fyzickej osoby, ktorá bola 
poškodená. Zníženie nemožno vykonať, ak ide o škodu spôsobenú úmyselne. 
 
Každý zodpovedá za škodu, ktorú spôsobí inému prevádzkovou činnosťou. 
Škoda je spôsobená prevádzkovou činnosťou, ak je spôsobená 
 
Spoločná zodpovednosť 
Ak škodu spôsobí viac škodcov, zodpovedajú za ňu spoločne a nerozdielne. 
V odôvodnených prípadoch môže súd rozhodnúť, že tí, ktorí škodu spôsobili, zodpovedajú za 
ňu podľa svojej účasti na spôsobení škody. 
Kto zodpovedá za škodu spoločne a nerozdielne s inými, vyporiada sa s nimi podľa účasti na 
spôsobení vzniknutej škody. 
Kto zodpovedá za škodu spôsobenú zavinením iného, má proti nemu postih. 
 
Zavinenie poškodeného 
Ak bola škoda spôsobená aj zavinením poškodeného, znáša škodu pomerne; ak bola škoda 
spôsobená výlučne jeho zavinením, znáša ju sám. 
 


